





# Групповод политзанятый

Командир взвода лейтенант Соколинский один из наиболее подготовленных группировок в части. Политзанятые, которые им приходится с сержантами, отдельными солдатами и даже всей успеваемостью служателям. И это не случайно.

Понимая, что политзанятые это сильное оружие в руках Соколинской, как командр-воспитатель, вдумчиво и настойчиво добивается расширения политического кругозора политзанятых, воспитывает их интерес к науке и политическим вопросам и литературе.

Дело это трудное и сложное. Лейтенант Соколинский знает, что успех в значительной степени зависит от него самого, от его, насколько он сумеет заинтересовать и увлечь сержантов, политзанятых. И он много работает над собой: он главные его внимание обращает на подготовку к занятиям. Каждое его занятие — это настоящий пределательской работы.

Вот, например, как готовился лейтенант Соколинский по теме «Преобразование Национального Кого-то». Весьма интересно было в Соколинской выслушать выражение солдатских фантазий, созданных в результате заседаний республиканского заседания роста мощи Красной Армии.

Прежде всего, тут Соколинский внимательно прочитал и акцентировался докладом полковника Т. С. Молотова. В хессии Верховного Совета СССР На инструктаж, который проводил с группой агитаторов части капитан Омельченко, тут, Соколинский поискал подготовленным. Он не был насыщенным, склонен к занятиям, а потому использовал для того, чтобы выяснить некоторые неясные вопросы, возникшие в процессе изучения доклада. Поставивши с методике проведения занятия, записал дополнительную литературу.

Для них, оставшихся для политзанятых, лейтенант Соколинский использовал для того, чтобы внимательно перепечатать все сказанное о национальном вдохновении в книге товарища Сталина «Вопросы ленинизма», а также ценные статьи из центральных газет и журналов.

Таким образом весь необходи-  
мый к занятию материал был  
изучен, смысирован и при-

веден в стойкую систему. Теперь перед лейтенантом Соколинским встала вторая проблема: как практически организовать занятие, чтобы оно было интересным для сержантов, а также, занявшись ими, заинтересовало его и вызвало его активность. В группе люди с различным общекультурным уровнем и политическими взглядами. Старшина Ткач, например, имеет большой преподавательский опыт в истории, солдаты же, а сержант Ахмедзяев, учатся по национальности, слабо владеют русским языком и малоэнергетиком.

Но пассивных слушателей не должно. Занятие надо сделать интересным для всех, чтобы каждый мог принять участие в беседе.

Лейтенант Соколинский заранее подготовил вопросы для слушателей. Каждому сержанту полагались вопросы в соответствии с его уровнем. Более высокий был для таких, как Ткач, менее — для тех, кто не слыхал о Шуганове и других, менее начитанных и разнитых.

Кроме того, сержанты были заранее поставлены в известность о теме предстоящего занятия, получили литературу и вспомнили, что они изучали ее. Это очень действенно. Соколинский использовал для подготовки консультации, которые помогают избавиться в материале и нюансах вопросов. В результате сержанты пошли на занятие подготовленными.

При большей наглядности и поучительности занятия том Соколинский приспособил географическую карту, схемы и диаграммы, отражающие рост промышленности и сельского хозяйства, развитие культуры и просвещения в республиках Советского Союза.

Все занятия у тов. Соколинского проходят активно. Поставив перед слушателями тот или иной вопрос, он дает время выскажаться нескольким сержантам, а затем подводит итог и даёт оценку выступлению, делает подведение и вносит поправки.

Такой метод работы неизменно приводит положительные результаты, обеспечивает высокую успешность и понимает сержантам методические навыки в обучении своих подчиненных.

Младший сержант Я. КРУГЛЯК.

«В этом большом селении, назовем его хотя бы Цыганка, все знали, что такая Отара ловила», — так начинают Илья Чавчавадзе один из наилучше замечательных своих рассказов об энергичной и деятельной женщине-группинистке.

И начну так же: В этом большом селении, которое называется Шильда, все знают Калию Вашадзе. Да разве только в Шильде. Весь Кварельский район знает Калию Вашадзе.

Она тоже вдова, выращивавшая своего единственного сына. Сколько труда ползовала она, чтобы мыльные мыла в нем не нуждалась, род здоровым и крепким. Сколько материнской любви и заботы отдала она ему, чтобы воспитать из него человека».

Когда грянула великая отечественная война, Родина привезла сына Калии. Сдавши броню, она посыпала на него своими искими серыми глазами и сказала:

— Васко, сынок, твоя рука нужна Родине. Твой отец пал в борьбе с врагами, сейчас для призываешь тебя. Смотри же, не опозорь себя и нас. Сын ушел на фронт, а Калия с головой отдалась работе.

В году всего 365 дней, — Калия Вашадзе сумела пре-  
вратить их в 550 триумфов.

«Сама команда, боронила, полола, сеяла и собирала. Ходили и говорили односельчанам: кто ездил в руках у женщины лопату и мотыгу? Но Отара вдова ли во что то не ставила эти разговоры».

Если не видишься, то теперь, увидите, — говорила она. — Что с того, что он мужчина, а я — женщина? Чем он лучше меня? И у него и у меня по две руки, по две ноги».

Такая рассуждение Отарова вдохновила. Так же думает и Калия Вашадзе, не уступая в работе ни одному мужчине.

Двор и балкон ее дома всегда чисто вымыты, зеленый трава в тени граната и яблони, в комнате все блестят.

И на марши с целью опередить «противника» и занять выгодную позицию на один из горных участков. Неожиданно мы подошли к крутым обрывам и все рота остановилась. Что делать? Искать обходных путей, Но это значит потерять время, а следовательно, пропригнать весь «объект». Мы допустить не могли. Мы чувствовали, что боярствительные смотрят на нас, коммунисты. И коммунисты роты то Сварзиани, Сухишвили, Гладская, Диуда и др., не сгорячива-  
ясь, стали спускаться по обрыву вниз. Красноармейцы же еще стояли в первоначальном. Некоторые вслух удиви-  
лись храбрости коммунистов. Но по постулатам: коммунисты пошли, и нам нужно... И та рота устремилась с обрывом.

Рота совершила стремитель-  
ный марш с целью опередить «противника» и занять выгодную позицию на один из горных участков. Неожиданно мы подошли к крутым обрывам и все рота остановилась. Что делать? Искать обходных путей, Но это значит потерять время, а следовательно, пропригнать весь «объект». Мы допустить не могли. Мы чувствовали, что боярствительные смотрят на нас, коммунисты. И коммунисты роты то Сварзиани, Сухишвили, Гладская, Диуда и др., не сгорячива-  
ясь, стали спускаться по обрыву вниз. Красноармейцы же еще стояли в первоначальном. Некоторые вслух удиви-  
лись храбрости коммунистов. Но по постулатам: коммунисты пошли, и нам нужно... И та рота устремилась с обрывом.

# Грузинка мать

Захромала полны хлебом, кувшинами — вином, клацала — продуктами и добром.

В воскресенье никто не увидел ее без головного убора. В порядке белая лягушка с чешуйками на спине.



Всюду поспешил, все слегка добродушно, в срок. Недаром ее во время всегда звали дружину и бригаду.

По вечерам, когда окончил

длинный трудовой день, Калия садится у каминя. Трепетно горят свечи, теплится огонь в очаге, эти короткие часы признаются ей.

Теперь она только мечтает, с тревогой и нежностью думает о своем ребенке. Выстроились на скамье, привычно забирая никту и не мешая мыслам.

Полночь глядится в оконные стёкла, пыль покрылась утес в камине, а Калия еще не легла.

— Разве сын мой спит сейчас, — тихо шепчет ее губы, — Он и его товарищи, там, далеко от родной Грузии бьются с врагами, не знают отдыха. И я буду грудью твою же, как они — не знаю усталости и покоя...

Осенью, на уборке урожая бригада Калии Вашадзе обогнала все остальные. С 50-ярдов она собрала 40 тонн зерна. Женщины сами обмывали хлеб на примитивном складском гумне.

Собирала збобы и гуашки, готовые турчики и домашние сладости, Калия думала о теплых и радостных чувствах в сердце:

— Как много у нас всего, как мы богаты, сколько подарков смогут и отпразднить своему сыну и его боевым товарищам, и действительно, сотни чурчхели, инжир, сушеных фруктов, орехи, засахаренные плюшки посыпали почта на фронт колхоза имени Орджоникидзе.

Калия Вашадзе — настоящая грунница, полинная мать. Она любит труд, любит свою Родину, любит ее сыновей. Калию знает все Шильда, знает чистую родину Ильи Чавчавадзе — Карабела. А теперь, когда Калию Вашадзе правительство наградило медалью «За трудовую доблесть», узнают все Грузия, все наша страна,

Элизбар  
ПОЛУМОРДИНОВ.

# У всех на виду

Недавно у меня был довод, во непрятный разговор с одним коммунистом, имени которого я не хочу называть, потому что товарищ спросил, почему пока она спонсирована и не спранила их.

Слушай, дорогой друг, — сказал я, — как это получилось, что в своем подразделении ты абсолютно ничем не выделяешься. Твой товарищ даже не знает, что ты коммунист.

— Ну, положим, он это знает.

— Значит, нечувствует.

Товарищ покосился плечами:

— Но понимаю, что ты от меня хочешь, — раздраженно сказал я.

— Придется, конечно,

но и я не лучше других

также служу.

На кухне других, и не лучше. Вот это и плохо.

Я испоминаю об этом разговоре, когда наша рота на учениях в групповых условиях горной местности, получила хорошую оценку командования. Личный состав роты сумел преодолеть все трудности и, действительно, не легко было выделить их, — так волнила бы энтузиазм всех. Но все же я с законной гордостью москву ехала.

Коммунисты роты то Сварзиани, Сухишвили, Гладская, Диуда и др., не сгорячива-  
ясь, стали спускаться по обрыву вниз.

Красноармейцы же еще стояли в первоначальном. Некоторые вслух удиви-  
лись храбрости коммунистов.

Но по постулатам: коммунисты пошли, и нам нужно...

И та рота устремилась с обрывом.

Если бы сказать нашему коммунистам, что они сделали что то выдающееся, они бы категорически возразили. И действительно, каждый из нас делал то, что обязан был делать. Но в глазах беспартийных бойцов этот поступок был благородным и достойным подражания примером.

Командир отделения коммунист Кутателадзе, умело наставляя в горах, окружил со своим отделением горного мастерового расчeta «противника». Посреди дымящейся окопу коммунистов Кутателадзе, умело смонтировав, окружить «противника», как это сделал Калия, стала мячом всех командиров отделений, в том числе беспартийных. Они стреляли к тому, что они не только не чувствуют, что есть соединения, но главным образом потому, что коммунист Кутателадзе пока

чал им верный, правильный путь к победе. Правильность того, что делают коммунисты, вот что заставляет беспартийных следовать их примеру.

Для того, чтобы служить примером, надо много знать, надо учиться, надо заниматься, не останавливаться на достигнутом. Наша коммунистка неизменно работает над повышением своего военного мастерства. Так же и наше. Коммунист не то что руководитель партии. Коммунист наше роты проникнуты сознанием своей ответственности за качество боевой подготовки роты, каждого из нас чувствует, что из него всегда и всюду устремлены, глаза беспартийных.

Парторг роты старшина Шевел Джинкидзе,

